

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVI

Núm. 8.046

Segunda Época

Domingo 10 de Junio de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

El atentado personal

Nada más criminal ni más punible que lo que hemos dado en llamar «atentados», por aquel prurito nocivo de emplear el eufemismo para denominar aquellas cosas feas, que queremos que no aparezcan como tales. Lo que ahora se llaman atentados personales, es lo que siempre se han llamado asesinatos, y no merecen ninguna excusa, ni debieran ser objeto de ningún eufemismo, porque tienen toda la repugnancia y toda la cobardía del asesinato. Tienen premeditación y tienen alevosía. Se escoge con anticipación la víctima, y se procuran las circunstancias para que el golpe no falle, la víctima no pueda defenderse de él y el autor pueda escapar el bulto. ¿Se quiere mayor culpabilidad, mayor malicia, y menor motivo de excusa y de perdón?

De esa manera han caído bajo el plomo asesino, quizás algunos culpables, pero en gran número de casos, grandes héroes, grandes talentos y grandes patriotas.

No hay, en efecto, cualidades que más despierten los odios de los envidiosos y de los malvados que el talento, el heroísmo y la virtud. Los pechos mezquinos, — y los criminales, y sobre todo los asesinos, son siempre mezquinos — se rebelan en toda ocasión contra los que ven brillar con llamas que jamás lograrán ellos alcanzar.

Por eso los atentados personales — los cobardes asesinatos — escogen como víctimas propiciatorias de su acción a aquellas personas que más brillan, por méritos propios y fundamentales o por méritos ocasionales.

El sesenta por ciento, cuando no el ochenta o el noventa, de las víctimas de los atentados pertenecen a este rango de personas brillantes. El panteón de hombres ilustres de nuestra patria se halla cuajado de víctimas de atentados personales: Cánovas, Canalejas, Dato, hombres que desde las alturas del poder demostraron poseer condiciones excepcionales de saber o de mando. La censura de los honrados, se detuvo ante ellos, pensando «in mente» sus defectos con las excelencias de su ingenio o de su actividad. Pero si la censura de los hombres honrados no se atrevió a ensañarse con ellos, se ensañó, en cambio, el plomo de los asesinos, agregando a la corona de gloria de su laboriosidad y su talento, la corona innarrable del martirio.

Ajrecible es la vida humana, y digno de lástima el que la siente violentamente arrebata; pero aceso, en el orden lógico, es todavía más digno de lástima el desdichado asesino, que colma su mezquindad, con el mezquinismo acto del más cobarde de los asesinos. Y eso, cuando su cobardía y su imprevisión no le da lugar, como parece haberlo dado recientemente, a que pague una persona ajena a su odio, las culpas que el mismo ha atribuido a otro.

La sociedad entera debiera perseguir estos cobardes asesinatos en vez de disculparlos y atenuarlos con nombres y eufemismos, que parecen querer disminuir, al menos, en la apariencia su repugnancia y su fealdad.

No volvamos a hablar de atentados personales; hablemos, como habla el código y como habla la razón de viles asesinatos y nada más.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

Ante la copa del mundo

Italianos y Checos lucharán hoy

Roma, 9. — Esta mañana llegaron los equipos de fútbol Checo e Italiano que contendrán mañana para disputarse la copa del mundo en el estadio Mussolini.

Este ha sido fantásticamente adornado.

Constantemente están llegando trenes especiales, autos y aviones que conducen infinidad de aficionados.

La venta de billetes para presenciar el partido está floja porque los asientos generales cuestan cien liras. Las calles se encuentran inundadas de «afiches».

El partido lo arbitrará el sueco Eklind, ayudado por Linier. Ambos actuaron en los partidos entre España e Italia.

Notas deportivas

El Atlético a Murcia

En la tarde de ayer han salido en autocar para Murcia los jugadores que componen el primer team del Athletic Club.

Hoy domingo jugarán en aquella capital contra el Imperal, el encuentro correspondiente al torneo de promoción para el ascenso a primera categoría.

Los jugadores desplazados son: Calderón, Ripoll, Jover, Doucet, Valle, Jiménez, Ortega, Rafe, Carpiñer, Curado y Segura.

Como se observará reaparece en la alineación atlética, el notable defensa Manolo Jover al que la lesión sufrida en Cartagena ha tenido durante algún tiempo alejado de la actividad.

Falta, por contra, en las líneas blancas, el medio centro Martín, aun no restablecido aunque bastante mejorado de la avería que le causaron en Novelda.

Los estudios retienen también en Almería al defensa García, al que supone más interés un sobresaliente en la Normal que un notable en el campo de Zarradóna.

No tenemos por qué desear suerte a los jugadores almerienses pues que estamos seguros de que sabrán vencer y ya se sabe que más vale poseer que desear.

RAFAEL

POR TELEGRAMA

Los mineros de Oviedo anuncian la huelga para el día 15

Contra los ferroviarios vascos

Oviedo, 9. Los mineros han anunciado que declaran la huelga para el día 15 secundados por los obreros de varios oficios y talleres, contra los ferroviarios vascos, que se niegan a admitir a los obreros tranviarios que desaparecen de los trabajos de prolongación de la vía.

El gobernador está prevenido contra la amenaza de los socialistas fracasados en la huelga de campesinos.

Se proponen evitar que mañana haya leche ni para los enfermos de los hospitales.

POR TELEGRAMA

Una multa de 5.000 pesetas a «El Socialista»

Madrid, 9 3'30 tarde.

El ministro de la Gobernación ha impuesto una multa de cinco mil pesetas a «El Socialista», por excitaciones revolucionarias.

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

El señor Hernández Mir manifestó ayer a los informadores que, según le comunicaba el delegado en Pechina, continuaba la huelga de obreros del campo en la misma situación del día anterior.

Los patronos han comenzado a admitir obreros de otros pueblos y las faenas de recolección se iniciaron sin novedad.

Se refirió después el Gobernador a un suelto publicado en un diario, sobre la venta en el mercado de carnes y pescados.

Dijo que había hablado con el inspector del trabajo y podía asegurar que no faltaría ninguno de esos artículos de consumo en la plaza de Abastos.

Añadió que la ley aplicable al caso es la de 17 de diciembre de 1926 que en su artículo 7.º núm. XIII dice: Están exceptuados de los preceptos de la ley de descanso dominical los establecimientos destinados a la venta al por menor de artículos de comer beber y arder.

Esa misma ley en su artículo 26 aclara que están comprendidos en el número XIII del artículo 7.º toda clase de artículos de la alimentación.

Supone el Gobernador que al buscar una fórmula que arregle el problema se habrá tenido en cuenta la ley citada, aunque procurando observar el descanso dominical.

POR TELEFONO

Por los ministerios

En Estado

Audiencia diplomática

Madrid, 9-3,30 tarde.

El ministro de Estado recibió una extensa audiencia diplomática.

Entre los visitantes figuraban los embajadores de la Argentina, Portugal y Chile.

En Trabajo

La huelga de metalúrgicos se resolverá la semana próxima

El ministro de Trabajo anunció a los periodistas que la huelga de metalúrgicos en Madrid se resolverá la semana próxima.

Espera el señor Estadella que los patronos interpongan recurso para adoptar el precedente determinado.

Para ello los patronos tienen un plazo de diez días descontados los festivos, por lo que espera que el recurso se presente el lunes o el martes.

Respecto al conflicto de fabricantes de pan, relacionado con la fabricación del pan llamado de familia, manifestó que se seguirá fabricando y vendiendo al mismo precio que actualmente.

DE MADRID Los «defensores» A ALMERIA de la República

¿Para qué se destinaban las armas y las municiones que en grandes depósitos acaba de descubrir la policía? Pues destinábanse, según algunos periódicos, entre ellos el de los lubricantes de los hermanos Busquets, a la «dejensa de la República».

De manera que la República no está bien defendida, ni defendida siquiera por las fuerzas de que dispone la autoridad.

No está bien defendida por la Guardia civil, ni por las fuerzas de Asalto, ni por las del Cuerpo de Seguridad, ni por la policía, ni aun por las del Ejército que tiene la obligación de defender a España contra sus enemigos exteriores o interiores; y ha menester que la defiendan los modestos ciudadanos miembros de la U. G. T. que tenían a su cargo la custodia de depósitos de armas y municiones de los Cuatro Caminos, o diputados como el señor Lozano, que recibe unos paquetes que da la casualidad que contenían un número considerable de pistolas, pero que él no sintió la menor curiosidad por saber en qué consistía el encargo.

Pero ¿qué República tratan de defender esos señores?

«El Socialista» dice, a vuelta de unas baratas filosofías, que resulta indudable que las clases obreras, tan fervorosamente republicanas tres años atrás, están hoy desintegradas de la República y si se quiere contra ella. De suerte que alijan las armas y se preparan para defender otra cosa, para defender otra República. ¿No será la del proletariado? ¿No será la dictadura que ha propugnado paladinamente el señor Largo Caballero, o la revolución por la que ha mostrado por lo menos sus pláticas simpatías el aristócrata frustrado señor Prieto y Tuero?

¿No demostrarán esos descubrimientos de armas que ciertos sectores socialistas lo tenían todo dispuesto, o lo disponían, para lanzar a la calle, cuando las circunstancias les fueran propicias, cuando pudieran sorprender a las autoridades, unos cientos de pistoleros para apoderarse, por el terror, del poder, como se apodera de la bolsa del pacífico y confiado viandante el bandolero que le sorprende y le pone una pistola al pecho?

Pues así es como se trata de defender la República.

Y así es como se justifica o se quiere justificar por la prensa adicta a tales defensores, o que les baila el agua, la existencia de los depósitos de pistolas y de municiones que ha descubierto la policía.

Y casi pide un premio para los depositarios y un castigo para los descubridores de tal delincuencia.

Bien es verdad que quienes escriben estas cosas son los mismos que piden, como lo más natural del mundo, que se rinda un homenaje de respeto y de admiración a los hombres de Casas Viejas.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día. 772.9

Temperatura máxima. 27.6

Idem mínima. 17.6

Idem media. 22.6

Idem máxima al Sol. 37.0

Humedad relativa media. 58

Eraporación en 24 horas. 3.7

Lluvia en 24 horas. 0.0

Viento dominante. E.S.E.

Fuerza en metros por segundo. 6.0

Nubosidad. Semi despejado

Estado general atmosférico del día 9 de Junio a las siete horas.

Se mantiene sobre Islandia las presiones altas del Atlántico. Se acerca a las costas de nuestra Península la borrasca que ayer estaba sobre Azores.

En el Mediterráneo sobre Cerdeña y Sur de Italia se forma un núcleo de presiones bajas relativas.

Está el cielo con pocas nubes en toda Europa central y en nuestra Península vuelve a aumentar la nubosidad, excepto en el litoral de Cataluña y Levante.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 32º en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 9º en Soría.

En Madrid la máxima de ayer fué de 29.2 y la mínima de hoy ha sido de 16.4.

Tiempo probable hasta el día 10 a las siete horas: Cielo con nubes y algunos aguaceros tormentosos.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 124.

Primera Comunión

El día del Sagrado Corazón hizo la Primera Comunión en la Capilla de la Hijas de la Inmaculada, vestida de Imelda, la preciosa niña de seis años María del Milagro de Cueto, hija del capitán de Infantería, con destino en Melilla, don José María de Cueto y doña Matilde Vieyra.

Dijo la Misa y una fervorosa plática el R. P. José Rodríguez S. J. y le acompañaron a la sagrada Mesa sus padres, abuela paterna, tíos y demás invitados.

De la Delegación de Abastos

El delegado de abastos manifestó ayer a los periodistas que, habiendo leído el suelto publicado en un diario de la mañana sobre la venta en el mercado, de carne y pescado, se entrevistó con el inspector del trabajo, el cual le ha manifestado que la orden a que se refiere el periódico no tiene el alcance que se le ha dado.

Se trata únicamente de prohibir la venta de garbanzos y otros artículos en

las expendurias de carne, por ser comestibles que sólo pueden vender en los establecimientos destinados a ello.

Del Monte de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de septiembre de 1933 y de las alhajas de marzo de 1933, que en caso de no ser desahucadas se venderán en subasta los días 13, 14 y 15 a las tres de la tarde.

La exposición de lotes de ropas el 13 de 9 a 12 de la mañana; Alhajas, el 15 de 9 a 12.

Ilustra viajero

Para tomar parte en las fiestas solemnes con que las Religiosas Adoras celebran la canonización de su fundadora Santa Micaela del Santísimo Sacramento llegó ayer en el correo de Guadix el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de aquella diócesis don Manuel Medina Olmos, hospedándose durante su breve estancia en nuestra ciudad en el Palacio Episcopal.

Yate inglés

Ayer fondeó en nuestro puerto el yate inglés «Marie Louise» de cien toneladas, mandado por su propietario Mr. Frederick Alexander English Demenech.

Procede de Málaga y viene recorriendo todos los puertos de América, África y Europa.

El motivo del viaje es completamente científico, ya que el navegante va estudiando los rasgos típicos de todas las capitales que visita.

Ahora dirígese a Troya donde completará los estudios realizados sobre esta histórica ciudad.

Pertenece al Real Club Náutico de Londres y al de Málaga.

Los que viajan

Ha venido de Pechina nuestro amigo el propietario don Juan López Rueda. Ha regresado de Berja el presbítero don Antonio Martínez Martínez, Administrador de este diario.

Estampas del Evangelio

Domingo tercero después de Pentecostés dentro de la Octava del Sagrado Corazón de Jesús

Los fariseos, maldicientes, envidiosos e hipócritas, pagados de sus falsas apariencias de virtud, no ponen reparo alguno en morder la buena fama de Jesús, porque el Maestro trata benigno a los publicanos, y se sienta a la mesa con los pecadores. El falso celo que irrita y desconcierta a los murmuradores del Galileo, les hace ver una conducta escandalosa donde no hay sino una prueba de amor y un testimonio de la misión que Cristo ha venido a cumplir entre nosotros.

¿A qué ha venido al mundo el Hijo de Dios? Ya lo ha dicho El: «No he venido a llamar a los justos, sino a los pecadores». Los pecadores son de Cristo, como Cristo es de los pecadores. Fatigase el Señor por ir a buscar a la Samaritana. Póstrase en tierra para trazar en ella la absolución misericordiosa a la mujer adúltera, y corre a la casa de Simón para convertir y perdonar a la Magdalena.

Separar a Cristo de los caídos, de tantos miserables pecadores, y tan desgraciados publicanos, es lo mismo que apartarlo del fin de la Redención. Convergencia con los publicanos y acercándose a los pecadores está Jesús como en su trono. Así da testimonio de su Majestad, de su grandeza, de su amorosa providencia. «Murmurar del Sol porque ilumina el espacio? ¿Censurar al Maestro porque enseña la verdad? ¿Maldecir del Médico porque cura las llagas del alma? ¿Odiar al rico y opulento porque reparte sus bienes entre los pobres?»

Mucho más les valiera a los fariseos acercarse también al Nazareno, y no despreciar a los infelices y anónimos publicanos. Pero no; no se acercan a Cristo porque no quieren creer en la divinidad del Mesías; porque la soberbia y el falso celo los desconcierta y endurece sus corazones. Ni se atraen a los pecadores, porque para estos hipócritas es cosa indigna el trato con los que no pertenecen a su clase social y religiosa. ¿Qué contraste entre la docilidad del pueblo y el orgullo, mal encubierto, de los enemigos de Cristo!

El Maestro divino, siempre esperando, con amor paciente, sale al encuentro de aquellos murmuradores, diciendo: «¿Quién de vosotros, teniendo cien ovejas, y habiendo perdido una de ellas, no deja en el desierto las noventa y nueve, y va a buscar la que se ha perdido, hasta que la halla? ¿Y después de hallarla, la pone en sus hombros, lleno de alegría, y llegando a su casa, llama a sus amigos y vecinos y les dice: Alegraos conmigo, porque he hallado la oveja que se había perdido? Así, yo os digo que habrá en el cielo mayor júbilo por un pecador que se arrepiente, que por noventa y nueve justos que no necesitan hacer penitencia».

No puede ser más expresiva la figura, ni más conmovedora la altísima realidad del gran misterio que en aquella se dibuja. Se siente, al leer esta parábola, algo así como lo que sentían los publicanos y pecadores al ver al Galileo, al oír al Maestro: una emoción, un atractivo irresistible, una fuerza que nos empuja blandamente a buscar a Cristo, como el enfermo busca al médico que ha de curar sus males, como el pobre busca al generoso señor que ha de darle cuanto necesita para hacer frente a sus miserias, como el huérfano abandonado busca al amigo compasivo y noble que ha de compartir con él sus tristezas y amarguras.

No podemos ahora abarcar toda la inmensidad de la misericordia de Cristo. No podemos medir ni aquilatar, aquí abajo, toda la magnitud de la caridad infinita de aquel que siendo el Hijo de Dios, se anonada y se humilla hasta el extremo de hacerse hombre verdadero. Cuando, cara a cara, veamos a nuestro Redentor, podremos estar en el conocimiento de tan insondable y divina caridad.

Como si abandonara a los Angeles en las mansiones celestes, viene a la tierra a buscar a la oveja perdida de la humanidad, con tanto interés, y con tanta impaciencia, que parece que esta oveja descarriada constituye toda su felicidad. ¿Y cómo corre a buscarlos? ¿Qué sacrificios se impone? ¿Qué trabajos y qué desvelos tiene que padecer en los valles solitarios de su pasión y muerte? ¡Todo un Dios convertido en víctima expiatoria de los pecados del mundo! Y cuanto ha hecho por la humanidad ¡Jesucristo, lo hace por cada uno de nosotros. No habrá uno sólo que no reconozca en su día, que por él ha salido el Pastor Divino para buscarlo y atraerlo a la gracia y a la gloria. No quiere la muerte del pecador, sino que se convierta y se salve. Todos los espíritus bienaventurados sienten una inmensa alegría cuando los pecadores se arrepienten y hacen penitencia. Es que ven en toda conversión el interés de Cristo y el fruto de su sangre preciosísima. Son nuevas almas que van a ocupar las sillas sobre las que no pudieron sentarse los ángeles rebeldes.

Y aún se alegran más de la conversión de los pecadores, que de los de los más justos que permanecen simplemente en su justicia, porque son nuevos valores los que se conquistan para el cielo, y porque es mayor el gozo de recuperar lo perdido, que el de no perder lo que se tiene. ¡Y qué poco ha de andar el pecador que corresponde a la gracia del Señor! El Buen Pastor le facilita el camino, sin hacerle subir las ásperas pendientes que El ha bajado para buscarlo.

El mismo pecador convertido se alegrará también, por haber hallado su salvación, como se alegra la mujer que halla la dracma perdida.

CARMELO CORONEL

Información de Palacio

Después de las jornadas deportivas de Italia

Madrid, 9 3'30 tarde. El Presidente de la Federación Española de Fútbol, acompañado del guardameta nacional Ricardo Zamora, visitaron esta mañana al señor Alcalá Zamora, quien les felicitó por la brillante actuación del equipo español en el campeonato del mundo.

El Derecho político y los funcionarios

III

Por lo que llevamos dicho, se comprende con cuánta ligereza se conducen los políticos dóciles a las asechanzas de los empleados de mala índole o de intoxicada inteligencia.

¡Cuán deplorable y desalentador ver hombres bien intencionados, sirviendo de escabel a intrigantes de mala catadura, o, lo que es peor aún, de chanza y regodeo a covachuelistas poco escrupulosos.

¡Qué aflicción inconsolable han de sentir los técnicos de buena voluntad cuando ven llegar a los mandos a burocratas mediocre e indolentes que quieren cohonestar sus egosismos, como si de ideales se tratara, aconsejando podas, cambios y renovaciones de listas de funcionarios y destinos, por informes apasionados o denuncias verbales, desorganizándolo o denuncias cuando éstos salen de las manos de hombres austeros y competentes, que por serlo, viven ausentes de las discordias de los partidos políticos!

¡Qué pobreza de magín revela el político incapaz de hacerse cargo siquiera de que los verdaderos valores burocráticos son precisamente los más disciplinados! ¿No hemos de alcanzar a comprender que la continuidad en los mandos es imprescindible cuando aparecen en el escenario político las pasiones desenfundadas?

¿Es mucho exigir a un político que mire por su personal conveniencia, meditando, antes de irrumpir con espada desenvainada en las filas burocráticas dando golpes y tajos desafortunados, que a la larga han de infligirle los más irremediables fracasos?

Fué tanta la malicia de algunos encumbrados que pasaron, o su ignorancia de las realidades nacionales tan crasa, que no pudieron vislumbrar que la misión heroica y anónima a la par de las jefaturas en la administración, es imponer a fuerza de prestigio y de tacto el orden en los organismos oficiales, sustrayéndolos a convulsiones epilépticas, impidiendo sean entregados al caos de vergonzosos apetitos y librándolos de la mansa dictadura de las minorías irresponsables.

¡Cuántas veces ha remediado esos estragos la lealtad de jefes vigilantes que cautamente supieron asesorar, y desinteresadamente informar, para cambiar los rumbos catastróficos de las decisiones impremeditadas y peligrosas en que naufragan los Estados!

No es solamente en los campos de batalla donde se practica el heroísmo ni en las luchas cruentas donde se acredita el valor.

El brillo de las armas y las penalidades de la guerra conducen muchas veces a gloriosas exaltaciones.

En el silencio de los despachos viven hombres humildes e ignorados que van perdiendo todas sus energías en luchas desconocidas, pero terribles, donde la vida se va extinguiendo poco a poco, sin pena ni gloria, en defensa de ideales sacrosantos, arrojando la impopularidad y ofreciendo la vida a su patria; hombres humildes sin ambiciones, íntegros, laboriosos, de los que bien puede decirse con el poeta

En el trabajo, enérgico y valiente,
Siempre luchó con varónil denuedo,
No se dejó llevar por la corriente,
Nunca dobló su poderosa frente
Ante los vanos ídolos del miedo.

Todas esas vidas perdidas y esas energías malgastadas, deberían ser miradas con respeto y darían sus fecundas iniciativas al país con una sola condición:

La de que los jefes estuvieran, en su mayoría, (ya sabemos es mucho pedir en su totalidad), a la altura de la misión que les compete.

Y eso podría conseguirse con una selección bien realizada.

Pensemos y procuremos todos que los gobiernos sientan este problema.

Porque sentirlo es estar en camino de resolverlo.

Y en cuanto sea planteado con alguna seriedad, veremos cómo ha de pensarse en dotar de conocimientos de Derecho político a los rectores de la Administración española.

UN EMPLEADO

MADRID

POR TELEGRAMA

Se recupera un cáliz de gran mérito que fué robado

Madrid, 9 8 noche. La policía detuvo esta mañana en la calle de Fucar número 22 a un individuo llamado Mariano Salinero, autor del robo de un cáliz del siglo octavo.

El baso sagrado lo tenía el párroco de Galiagos de Solmirón donde Mariano entró de criado. La alhaja ha sido recuperada.

CUARTO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
D. Emiliano Abad Capella

Que falleció cristianamente en Sevilla el día 12 de Junio de 1.930
R. I. P.

Su esposa, doña Dolores García Abad; sus hijos, don Rosendo, doña Dolores, doña María, don Emiliano y don Rafael; hijos políticos, doña Gracia Cervantes, don José Roig y don Juan Peregrín; hermano, don Rosendo (ausente); su madre política, doña Dolores Abad Torres; hermanos políticos, sobrinos, nietos, primos y demás familia.

SUPPLICAN una oración en sufragio de su alma.
Todas las misas que se celebren el día 12 de Junio de 1934 en la iglesia parroquial de San Sebastián de esta ciudad, siendo la solemne del funeral a las diez de la mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el Excmo. señor Obispo de la Diócesis, por los Emms. Cardenales señores Arzobispos de Toledo, Sevilla y Granada. Excmos. señores Obispos de Madrid Alcalá, y Guadix Baza.

Por telégrafo

El momento político

Declaraciones del señor Salazar Alonso

Madrid, 9 3'30 tarde.
A última hora de la madrugada de hoy el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, recibió a los periodistas a los que manifestó que las bandas de criminales que atropellaban a los campesinos de la provincia de Jaén, han caído en poder de las autoridades, así como los autores de los atentados salvajes.
Todos ellos están convictos y confesos.

Añadió que la previa censura se ha impuesto porque el Gobierno no puede abandonar en estos momentos los resortes que necesita para garantizar el orden.

Manifestó que los incidentes de estos días forman parte de un plan coordinado que se ha frustrado; pero que tiene ramificaciones en las violencias conocidas.

La sesión del martes será de interés político

Se afirma que la sesión del Congreso del martes será interesante en su aspecto político.

Se provocará un debate para determinar y descubrir las relaciones existentes entre determinados miembros de la minoría socialista y los actos revolucionarios presentes, así como los hallazgos de armas.

Un artículo comentado

Está siendo muy comentado un artículo de la diputada Margarita Nelken en «El Socialista», en el que elogia con entusiasmo a Gil Robles, gracias a cuya intervención se ha puesto en libertad al diputado señor Lozano.

Una nota del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso facilitó una nota resumen de la situación de la huelga de campesinos.

Afirmó que cuanto se contenía en ella era exacto.

La situación mejora en todas las provincias.

Insistió el ministro en que la declaración de censura de prensa la considera que es mejor prevenir que imponer sanciones a los periódicos.

Dijo que este sistema se sigue en todas las democracias.

La nota dice:

En Albacete se han retirado todos los oficios de huelga.

En Alicante la huelga continúa en tres pueblos.

En Avila se han reintegrado al trabajo todos los que mantenían la huelga.

En Badajoz continúan algunas huelgas parciales.

En Burgos ha cesado la huelga en los catorce pueblos donde se planteó.

En Castellón ocurrieron coacciones en Benicasin.

Fueron detenidos los autores del derribo de varios postes telegráficos.

En Ciudad Real cesó por completo la huelga.

En Córdoba solamente existen focos parciales de huelga que se van reduciendo paulatinamente.

En Granada persisten algunas huelgas parciales.

En Jaén fué agredido un labrador de Martos llamado Luis López que resultó herido.

La tendencia en toda la provincia es a mejorar.

En Sevilla huelgan los obreros en algunos pueblos por temor a las coacciones.

En Toledo trabajan los obreros no asociados.

En Zamora, en el pueblo de Manganeses se cruzaron disparos entre los coaccionadores y la fuerza pública.

Resultó un huelguista herido y un guardia contuso.
En el resto de las provincias ha cesado totalmente la huelga.

Los ministros de Obras Públicas y Comunicaciones de viaje

Han marchado Zamora y Orense los ministros de Obras Públicas y Comunicaciones señores Guerra del Rio y Cid.

Visitarán las obras de los saltos del Duero y las del ferrocarril Zamora-Orense.

Regresarán el martes a Madrid.

Sobre la visita de los JAP a don Alfonso de Borbón

El diario «A B C» publica un telegrama de Daranas, afirmando que confirma la visita que hicieron los presidentes de las Juventudes a don Alfonso de Borbón en Fontainebleau. Y ahora añade que iban acompañados por el duque de Oquendo y otra personalidad.

El autor de la noticia defiende su probidad profesional y advierte que en los hombres públicos, esta probidad está por encima de todos los intereses políticos.

El aniversario del vuelo Barberán y Collar

Los periódicos recuerdan que hoy se cumple un año que emprendieron su trágico vuelo los heroicos aviadores Barberán y Collar.

Uno de los periódicos publica una entrevista sostenida con el mecánico Madariaga quien refiere la desaparición de los aviadores en la forma ya conocida.

Nuevas declaraciones del señor Lozano

El diputado socialista detenido señor Lozano ha declarado ante la comisión de replicatorios limitándose a repetir que ignoraba el contenido de los paquetes que le enviaron a su domicilio.

Creó que todo es una maniobra para desacreditarlo y desprestigiar a los socialistas distrayendo la atención pública con la noticia del complot que lo considera como una maniobra de los enemigos de la República.

Comentarios sobre la censura de Prensa

Todos los periódicos izquierdistas se ocupan extensamente del establecimiento de la censura de prensa, recordando que ahora se repiten las circunstancias de hace cuatro años.

«La Voz» confirma que le ha sido impuesta una multa de diez mil pesetas, por una información referente al complot fantástico de los pasados días.

La libertad del señor Lozano

El Tribunal Supremo ha acordado no conceder la libertad al diputado socialista don Juan Lozano hasta que no se cumplan las 72 horas de su detención, por 4 votos contra uno.

Comentarios en el Congreso

Los escasos diputados que se reunieron esta tarde en el congreso comentaban la desautorización que hace «El Debate» de la intervención del Sr. Gil Robles en la sesión de ayer para favorecer al socialista Lozano.

Una nota del Sr. Valiente

El presidente de las Juventudes de Acción Popular señor Valiente, ha enviado una nota a un periódico diciendo que en el momento de marchar a Burgos, donde presidirá el Congreso provincial, se le ha preguntado sobre la visita desmentida

que hicieron varios dirigentes de Acción Popular a don Alfonso de Borbón, y ha contestado que nada tiene que añadir a la rectificación que hizo ayer.

POR TELÉGRAFO

Por la noche en la presidencia del Consejo

Manifestaciones del señor Samper

Madrid, 9 10 noche.
A las ocho de la noche recibió a los periodistas el jefe del gobierno señor Samper el cual hizo algunas manifestaciones.

Empezó diciendo que mañana marchará a Valencia donde despedirá al señor Alcalá Zamora que embarcará para Baleares.

—Será—añadió—un viaje rapidísimo, pues el lunes quiero estar de regreso en Madrid.

Interrogado sobre el propósito del parlamento catalán, de volver a discutir la ley de cultivos, contestó el señor Samper que si reformaran la ley podía llegarse a un arreglo siempre que modificaran algunos extremos.

Dijo después que había sometido a la firma presidencial varios decretos aprobados en el Consejo de ayer.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

Las federaciones metalúrgicas rechazan el plan de Johnson

Washington, 9.—Los representantes de la Federación de obreros metalúrgicos han rechazado el plan propuesto por el general Johnson.

Los representantes obreros han manifestado que en caso de no aceptar Roosevelt el plan que tienen propuesto, empezarán la lucha.

Dos atentados

Viena, 9.—Unos desconocidos durante la madrugada intentaron volar un puente del ferrocarril haciendo estallar una bomba que no produjo grandes destrozos y continuó el tráfico.

Se frustra un atentado contra el príncipe

Idéntico atentado cometióse en línea férrea Viena Gratz.

Afortunadamente se ha podido frustrar un atentado contra el príncipe Von Starenheff.

Un criado encontró una bomba encima de la mesa de escritorio del príncipe, retirándola antes de que hiciera explosión.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 8 4 tarde.
Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

| | |
|----------------|--------|
| Francos | 48'50 |
| Libras | 37'40 |
| Dólares | 7'37 |
| Francos suizos | 239'00 |
| Irón | 62'60 |
| Países Bajos | 60'00 |

El crédito de un producto no se improvisa
Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos médico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del **estómago é intestinos**

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS ES DE USO UNIVERSAL POR SUS PROPIAS MERECIDAS

POR TELÉGRAFO

La huelga de campesinos

Decrece tan considerablemente que se puede considerar virtualmente terminada

En todas las provincias solo algunos pueblos continúan el paro parcial. Se siguen practicando detenciones

Madrid, 9-8 noche.
La huelga de campesinos ha decrecido de tal forma en todas las provincias, que puede considerarse casi terminada.

De Badajoz comunican que en el pueblo de Trasierra se colisionaron unos huelguistas que ejercieron coacciones, resultando tres heridos graves.

Aunque la huelga ha disminuido grandemente han aumentado los incidentes de poca importancia. La impresión es optimista.

En Toledo se ha clausurado el secretariado provincial de la Federación de trabajadores de la tierra.

En la mayoría de los pueblos se ha reanudado el trabajo.

Han sido detenidos seis extremistas que dirigieron un escrito a una Sala del Supremo, que no tiene relación con la huelga.

En Málaga y Ciudad Real

El gobernador de Málaga ha anunciado que serán detenidos los propagadores de noticias falsas.

En Ciudad Real decreta la huelga por momentos. De 98 pueblos que tiene la provincia solo existe paro, pero no total, en doce.

Se han practicado varias detenciones por coaccionar.

En Santa Cruz de Mudela, la Benemérita detuvo a 28 huelguistas que celebraban una reunión clandestina.

Once mil pesetas para los huelguistas

También ha sido detenido el presidente de la Casa del Pueblo de Valdepeñas que llevaba once mil pesetas para los huelguistas. Igualmente se le encontraron documentos comprometedores.

La impresión es que la huelga terminará completamente el lunes.

Últimas noticias sobre las huelgas planteadas

Manifestaciones del Director de Trabajo

El director de Trabajo ha manifestado que han llegado a un acuerdo los patronos y obreros de la Casa Herranz y en su consecuencia reanudarán el trabajo el día 13.

Las huelgas de campesinos y metalúrgicos continúan mejorando. Por orden gubernativa se ha clausurado el local de la Federación de trabajadores de la tierra.

Las últimas noticias relacionadas con la huelga de campesinos son:

En Villanueva de la Reina, un grupo de socialistas apaleó al colonel del cortijo «Los Pinos». La Benemérita ha detenido a un inspector de Vigilancia y al presidente de la Casa del Pueblo.

El inspector es afiliado al socialismo.

Matan a un obrero y apuñalan a un patrón

De Jaén dicen que unos socialistas que huelgan mataron a tiros en Arjonilla al obrero Gregorio González. Después la emprendieron a puñaladas con el patrón de otro cortijo en Castellar.

Economías

Para que una economía pública pueda producir al Estado resultados positivos, no ha de parecerse a las que suelen hacer ciertos avaros, quienes con una mano derrochan mientras con otra escatiman; y si despiden una doncella de mezuquino salario, es para quedarse con una que gasta por diez doncellas, cuando tal vez ni por media vale.

Economizar, en buenos principios de gobierno, no podemos creer que todo consista en disminuir la nómina de los empleados, aumentando la de los partidarios. En este caso las economías vienen a parar en último resultado a cargar el presupuesto de los particulares con el personal de que se descargó el de la nación.

El gran principio de las economías está en establecer o restablecer un sistema administrativo tan simplificado en su organización como se puede; pero con la circunstancia de que interin el nuevo sistema se va estableciendo y dando sus frutos, los funcionarios del anterior cuyas plazas se hayan suprimido en el nuevo, no se vean inhumanamente lanzados a la mendicidad.

Introduzcanse, pues, con prudencia los principios de simplicidad administrativa en todos los departamentos.

Sean pocos los altos destinos de la administración, cometiendo a las personas que los ocupen el encargo y la responsabilidad de proveer las plazas de sus subordinados.

Ya es tiempo de promover las economías mejorando las cosas sin atacar a las personas.

Empécese por donde se debe empezar, esto es, por corregir y reformar lo vicioso que el proselitismo revolucionario de unos y de otros ha introducido en las instituciones del país, creando no solamente destinos que jamás sin la revolución han brian sido creados, sino hasta restos de administración antes desconocidos.

Poco se adelanta con ese variar continuo, que trae promociones y remociones en la planta de los departamentos respectivos, siempre desventajosa el buen concepto que se debe a cualquier carrera pública, incluso la de empleado mientras como tal se reputa.

La supresión de empleados activos de corto sueldo, no suele ser las que más ventajas produce en el despacho de los negocios. Pues generalmente hablando no suele ser esta clase de empleados la menos asidua en el desempeño de sus obligaciones, el cual los estimula el deseo de merecer bien del servicio para obtener una posición mejor y bien retribuida.

Por desgracia no siempre el más benemérito sale el más recompensado. Pero a lo menos, cuando se quiera castigar los presupuestos, no se reserve el castigo para las clases menos costosas y más inocentes: no hay clases privilegiadas a las cuales nunca alcance el rasero de las economías, al paso que otras haya de haber tan precarias y flotantes, que al anuncio de economías vengan una y otra vez a tierra.

LIBROS

En la Barca de Ulises

Por Miguel Luis Rocuant

He aquí un libro de viajes interesante y sugestivo. Más que las propias notas artísticas sobre Atenas y Micenas, más que las coloristas descripciones de frostispisios, columnas y netopas; más que la animada descripción de los parajes visitados, ya sean áridas llanuras, ruinas templos o teatros, ya valles en agua y hierbas abundantes, lo que hace que se lea con gusto EN LA BARCA DE ULISES, es el comentario, las sugerencias que acuden a la pluma del autor al conjuro mágico de nombres y lugares.

Ya antes de llegar a Sicilia, Escila y Caribdeis primero, el Etna después, evocan al peregrino Ulises y al filósofo Empedocles: Mesina y Cefalonia, testigo la una del festín en que los amigos de Ulises se comieron alegremente los bueyes del sol y albergue la otra donde Nausicaa—la de niveos brazos—lavó los pies del errabundo é ingenioso héroe homérico; con Atenas el recuerdo de Menandro y Aristófanes.

El museo ateniense: Alfarrería, mármoles; esculturas de Demeter y Tripstolemo, Venus y Pan, lápidas, oro, hierro, cenizas, todo ello narrado con una ligereza de lenguaje que parece se entretiene en saltar y juguetear como las aguas de un arroyuelo que corre por entre guijos...

Las mutilaciones de estatuas y columnas las suple su imaginación y en sentido de artista exquisito: le empapa el sentimiento de que en arte las deformaciones suelen ser embellecedoras y las multitudes gloriosas...

Todavía queda otro género de su generancia—más preciosas si cabe—que no siempre con la misma esportanidad surgen con la vista al paraje o el recuerdo de los grandes filósofos de la antigüedad: tal la divagación filosófica, en que el autor se sume corriendo las veredas del huero de Epicuro, el oráculo délfico o la esfinge de Edipo; tal el eco de los gritos del crimen de Climenestre, del matricida Orestes y la incitación de Electra que le azuza; la sabia y plácida palabra de Platón y la pasión de Byron cuya firme grabada en una pilastra tras la memoria del romántico.

Acaso los comentarios filosóficos sea la parte más flaca de este libro de recuerdos; algunas de las ideas expuestas con esta ocasión no las suscribimos y otras las rechazamos.

El estilo es elevado, nada vulgar con frecuencia poético, y alguna vez mas que culto, rebuscado.

P. A.

POR TELÉFONO

Ultima hora

Se preparaba un atentado contra Primo de Rivera

Por una confusión tirotean el auto del doctor Luque hiriendo a este y a su esposa

Madrid, 10 tres madrugada.
Esta madrugada próximamente a las dos, al salir los asistentes de una fiesta celebrada en el domicilio del señor Valdeiglesias, unos desconocidos apostados frente a la casa tirotearon el auto del doctor Luque confundiéndolo con el del líder fascista don José Antonio Primo de Rivera.

El doctor Luque y su esposa, que le acompañaba resultaron heridos levemente.

Acudió al lugar del suceso una pareja de guardias y fué también recibida a tiros por los desconocidos resultando con un balazo en la ingle el sargento.

Otras parejas dieron una batida por los alrededores que resultó infructuosa, sin poderse capturar a ninguno de los agresores.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

Compre... Compre... Compre

Sus Vestidos, sus Abrigos, sus Kimonos todo... en

CASA FORNIELES

es donde encontrará más Novedades, más Gusto, más Artículos buenos

VISITENOS. ENCONTRARÁ TODO LO QUE DESEA

CASA FORNIELES

RIEGO, 7 y LEAL DE IBARRA, 2.

PROVINCIAS

Funerales

San Sebastián, 9.—En la iglesia parroquial de Irún se celebraron solemnes funerales en sufragio de don Fernando Berenguer.

Algabeño se agrava
Sevilla, 9.—El diestro Algabeño se ha agravado de las heridas que sufrió con motivo de la agresión de que fué objeto en Málaga, y parece seguro que habrá de amputársele el brazo.

Mos heridos por accidente
Gerona, 9.—En la playa Grosa, aterrizó violentamente un aparato de la aeronáutica naval.

Resultaron heridos el teniente de Navío señor Carrasco y el oficial señor Galliano.
El aparato quedó destruido.



EL SEÑOR

D. José Ramos González

Falleció el día 12 de junio de 1933, a los 44 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Mercedes Márquez Fernández; sus padres, don Francisco Bretones Castillo y doña Antonia González Martínez; madre política, doña Mercedes Fernández García; hermanos, doña Antonia Ramos González y don Manuel Bretones González; hermanos políticos, don José Márquez Fernández (ausente) y don Juan Márquez Fernández y demás parientes.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Sebastián, el martes, día 12, siendo la mayor a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ciencia y humor

La vida perdurable

Hace varios lustros tenían los norteamericanos la exclusiva de las noticias sensacionales. Ellos pusieron de modo la palabra «bluff», ya usada en desuso.

Hoy les es disputado el centro del nacionalismo a los hijos del tío Sam por los sobrinos de Lenin, o sea por los rusos soviéticos, que en ocasiones toman al «alimón» con aquellos a los más serios y trascendentales problemas de la Ciencia.

El problema que ahora han abordado los sabios de ambos países, es el de los más morrocotudos que se pueden plantear; pues es, nada menos, que el de la resurrección de los muertos. Dejando a un lado los intentos de aquel también ruso Voronoff que pretendió obtener la longevidad por las glándulas de mono; y que si no de las cualidades de éste, de las de su próximo pariente el mito debió asimilar algunas, cuando según recientes noticias por la prensa acaba de casarse por cuarta o quinta vez, parece que otro ruso apellidado Bruchinenko, ha construido una bomba rítmica que se espera pueda sustituir al corazón humano, si sigue el curso satisfactorio de su experimentación, pues en doce perros a que les fué aplicada durante los últimos días dado excelentes resultados; y todos disfrutaban de buena salud, incluso uno que sufrió una operación de cuatro minutos en los que la bomba substituyó el corazón, que luego fué restablecido a su propio lugar y función.

Si yo no fuera, o pretendiera ser, un escritor absolutamente serio, derivaría aquí por fáciles senderos de humorismo y escribiría algo sobre las perspectivas que ofrece este descubrimiento para posar «un buen corazón» y sobre la posibilidad de utilizar «corazones de recambio» y «corazones de segunda mano». Y hasta podría pretender ridiculizar un poco a los poetas que desde Miguel Servet hasta nuestros días han dedicado tantas páginas a sublimar aquella viscera, como los de los tiempos anteriores enaltecían al hoy prosaico hígado, según nos ha enseñado en notable y reciente conferencia el eminente doctor don Teófilo Hernando.

Los sabios americanos pretenden alcanzar la resurrección por medios de epantancia más sencilla. Y los intentos no son de estos días, pues hace unos treinta años el Dr. George Washington Crile consiguió volver a la vida un perro durante cuatro minutos; pero los experimentos que recientemente han causado sensación, hasta el extremo de haber provocado ofrecimientos de varias personas para someterse a sus ensayos pertenecientes a esa categoría de «suicidas científicos», tan generalizada en aquel país, han sido los del doctor Carnit, de Berkeley, que después de haber matado a un «fox-terrier» con eter y amoníaco consiguió resucitarlo durante varias horas inyectándole en las venas suero con adrenalina oxigenada e insuflando aire en sus pulmones en combinación con rítmicos movimientos respiratorios. Durante más de ocho horas arrastró aunque malamente, su «perro» vida este pobre animalito lo cual no es poco para un primer ensayo aunque no parezca suficiente para engrosar la legión de suicidas científicos antes aludidos. Otros gresos de la ciencia, hoy totalmente logrados, no empezaron bajo mejores auspicios. Además, hay que contar con la característica tozudez de los sabios. Como ellos se empeñan y parece que se están empeñando, lograremos ver nuestras vidas divididas en diferentes etapas; y con la misma facilidad que hoy oímos de él o decimos: «Cuando yo era joven...» se dirá: «A los pocos años de mi segunda resurrección.

I DUARDO ROBLES PÉREZ

Correo de la provincia

Pinar de Béd r

Pastoreo abusivo

En el sitio conocido por Capellán, fué

sorprendió el menor Antonio López Rubio, apacentando 55 cabezas de ganado, habiendo causado daños en el arbolado.

Como carecía de licencia para poder apacentar en dicha finca, fué denunciado al Juez municipal, instruyéndose el correspondiente atestado.

Huercal-Overa

Notas locales

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, se ha celebrado un solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Ha predicado el Párroco de Totana, don Francisco Sánchez Ocaña.

El templo estaba adornado con plantas y flores luciendo una espléndida iluminación eléctrica.

Su Camarera doña Isabel Sánchez Gomez, está siendo muy felicitada.

El día del Sagrado Corazón hubo misa mayor, en la que comulgaron centenares de personas, celebrándose, después la procesión, magnífica, que recorrió el itinerario de costumbre. Al paso de la procesión todo el mundo se descubría y se arrodillaba dando muestras de gran religiosidad y cultura.

Ha fallecido en el Señor, la virtuosa y Cristiana señora doña Dolores García Parra, viuda de Asensio. Dama de grandes bondades, pertenecía a varias Asociaciones religiosas y los pobres siempre encontraban en la caridad de la finada amparo en sus penas. Su muerte ha sido sentidísima.

El sepelio bajo Cruz alcazada ha sido una solemne manifestación de duelo, concurriendo un enorme gentío perteneciente a todas las clases sociales de la población.

Reciban sus desconsolados hijos y de más familia y en particular su hijo el Doctor don Pedro Asensio, nuestro buen amigo, el testimonio de nuestro más sentido pésame. — Juan Sánchez.

Alivio seguro.

JUANETES.

Dolor suprimido con PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL. Evitan la presión en el punto sensible y la irritación del juanete. Todas las farmacias, 1'50.

NECROLOGÍA

En la tarde de ayer, y bajo cruz alcazada de la Parroquia de San Sebastián, se verificó el sepelio del joven don Pedro Pleguezuelo Abad, fallecido en la mañana del mismo día.

Al acto asistió una numerosa concurrencia.

Damos nuestro más sentido pésame a sus padres y hermanos, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Fiestas en Benahadux

He aquí el programa de las fiestas que comenzaron ayer y se celebrarán hoy, en Benahadux.

Día 10 de Junio. A las seis y media de la mañana, diana por la banda de Música de Alboloduy que recorrerá las calles de la población. A las diez y media, solemne misa oficiada por un coro de distinguidas señoritas de Alboloduy. Serán por el señor Cura. A las doce, lunch ofrecido por la Comisión de festejos.

A las tres de la tarde. Concierto de música en el Paseo del 14 de Abril.

A las cinco. Elevación de globos y fantoches.

A las siete. Solemne procesión del Sagrado Corazón y San José.

A las diez. Concierto de música y baile popular. Habrá sesión de cinematógrafo.

A las doce, traca valenciana.

LA COMISION

Mina Santa Bárbara (Nijar)

En el domicilio del Tesorero, Navarro Rodrigo, núm. 8, se admiten proposiciones para la enajenación de esta Mina, su demasia y vaciado y la maquinaria instalada.

La memoria e inventario estarán a disposición de quien lo solicite los días hábiles del presente mes, de 2 a 4 de la tarde.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIUNNO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS Ninguno.

DESPACHADOS Vapor español «Delfin», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Anémicos, Inapetentes, Neurasténicos, Raquílicos, Convalecientes

Vuestra salud quebrantada reclama un remedio rápido y seguro, el maravilloso Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

Potente regenerador de la sangre. Eficaz estimulante para el apetito. Único para el ánimo decaído. Activísimo reconstituyente. Insuperable tónico.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se toma en cualquier época del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Limpia el intestino y el hígado sin habituarlos. Es suave y seguro. Grageas en farmacias. Pídase en farmacias.

Nuestros correspondientes

Crónicas de Londres

El pago de las deudas de guerra

Sabido es que Norteamérica, de vez en cuando, hace reclamaciones de las deudas de guerra en forma simoniacal, pero las naciones afectadas por esas deudas, con espíritu de propia conservación, han ido rechazando, siempre que han podido, las peticiones de la nación acreedora. De haberse

LA DULCE ALIANZA

PRESENTA HOY DOMINGO

Una extensa selección en Dulces y Postros Finos

Fresas, Fresones y Nata

Agujas de Ternera y Pastelillos de Pescada

TELEFONO. 2-8-6.

Nueva Clínica

del Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de la Infancia, Interno oposición, Profesor Clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Leche de Granada.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Navarro Rodrigo, 14, 2.º

rendido totalmente a las reclamaciones de Washington, a estas horas estarían heridas de muerte las economías de la mayor parte de los Estados europeos.

Inglaterra ha procurado, con una política prudente, arreglar este pleito que entraña una grave preocupación para todos. En el fondo de la cuestión no hay quien dude que, aunque justa por la letra de los acuerdos internacionales, es injusta e ilegal si se le considera moralmente. Las guerras traen fatales consecuencias. Cuando terminan se dictan tratados, en los que, entra por mucho la pasión y el espíritu de venganza. Vencedores y vencidos se dan el abrazo de paz, pero quedan residuos y rescoldos del incendio bélico. Poco a poco esos rescoldos van apagándose hasta desaparecer. Y entonces empiezan a litigarse otras cuestiones, que pueden o no encender los ánimos para nuevas luchas.

Hace ya quince años que acabó la guerra, y es muy extraño que durante este tiempo no se hayan solventado todos los litigios que quedaron pendientes de la misma, y más todavía que, después de haberse realizado tantos pagos, que suponen grandes sacrificios en los propios pueblos vencedores, no se hayan condonado las deudas pendientes.

El ministro de Hacienda del Gobierno inglés ha levantado, en una de las últimas sesiones de la Cámara de los Comunes, el velo de lo que ocurre, que no es otra cosa que la suspensión del pago de las deudas de guerra hasta que se tengan esperanzas justificadas de que el problema ha de quedar definitivamente arreglado.

La declaración hecha por Chamberlain ha sido objeto, en esta gran ciudad, de comentarios favorables, y demuestra la actitud que mantiene el Gobierno británico; actitud firme y segura, como todas las suyas, que acabará por imponerse en todos los países, tan to deudores como acreedores.

A. NOBAL CRBSAD

Londres, Junio 1934.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para el lunes

En la sección primera no hay señalamientos anunciados.

Sección segunda.—Vista de la causa número 15, del año 1933, que el Juzgado de Purchena sigue contra Manuel Bernabé, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Puertas.

Procurador, señor Cassinello.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

INCLUBACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO INSTA UN DIAL EN ADRIAN E

Agua de Córdoba

FINÇA "LA DESEADA"

Del resultado del análisis practicado por el Dr. don Miguel Barrera Alsina, Profesor de Química en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona—se deduce que es— Un AGUA MINERALIZADA DE MESA clorurada sódica magnésica.

No es agua corriente desde el punto de vista de su potabilidad. Es fina y digestiva.

Don José García Díaz, propietario de este agua, se complace en que se visite su finca para poder apreciar las reformas y mejoras introducidas en el alumbramiento y distribución de este agua al público.

Pidan folletos explicativos y detalles.

Campo de Regocijos, número 20.—Teléfono, 5-1-1

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES.

LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacénista de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2-4-6

Apartado, 68.—ALMERIA.

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

—DEL—

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.

CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.

Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.

Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.

Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.

Aparatos de medida y cuadros de distribución.

Correas de goma y cuero.

Poleas de hierro y madera.

Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA



Stock completo de COJINETES A BOLAS SKF

CENTRO INDUSTRIAL

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República 25 - A. — Teléfono, 3-9-3.

Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Alúx, 3-A. — Teléfono, 1-7-3

ALMERIA

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de ocuro municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS

Consulta de 3 a 4.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Cine sonoro.

Funciones para hoy:

Por la tarde, a las cuatro, la película sonora de cabalistas «La última emboscada».

A las seis, la película «La calle cuarenta y cinco».

Por la noche «Noticiero Fox Movietone número 619», la película de dibujos en color «Papá Noé» y la super producción sonora titulada, «La vampresa 1933».

En Cervantes

Funciones para hoy:

La película cómica titulada «San dalo defensor de la ley seca».

La producción en ocho partes, «Pepe Hillo».

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la

MATRIZ, EM - RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCOGINECOLÓGICA DEL

—HOSPITAL PROVINCIAL—

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

EDUARDO PÉREZ, 9.

PUBLICACIONES

Lista oficial de buques

Por conducto de la Delegación marítima se nos ha remitido un ejemplar de la lista oficial de buques correspondiente al presente año.

La utilidad que representa este interesante libro corre pareja con la exquisita edición que es todo un alarde tanto en su aspecto tipográfico como en su minuciosidad estadística.

Agradecemos el envío.

CALZADOS

"El Buen Gusto"

Primera Casa en modelos exclusivos para primavera y verano

SUCURSALES: Agua, 13 - BERJA. - 14 de Abril, 21. - ADRA

CENTRAL: Avenida de la República, 19. - ALMERIA.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

Vida Religiosa

Santos de hoy, domingo

Santos Margarita, rn.; Timoteo, Máximo, Asterio, Censurio, obs.; Maurino, ab. La misa y oficio divino son de la dominica infraoctava con rito semidoble y color blanco.

Jubilios Circular

Hoy en Santa Clara Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Misa del Sagrado Corazón

La Asociación del Apostolado de la Oración establecida en la Iglesia de San Pedro celebrará los cultos siguientes:

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva. Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia, Dr. don José Murgas Torres.

Las misas rezadas se celebrarán desde las siete a las nueve, siendo la mayor a las diez.

En la Catedral

A las nueve y media, misa de Pontifical en la S. I. Catedral por nuestro Venerable Prelado con asistencia del Seminario y varios colegios que cantarán la Misa Je Val des a toda orquesta.

A las siete de la tarde, en la S. I. Catedral el mismo ejercicio de los días anteriores. Predicará el panegírico el R. P. Fray Zacarías Minguéz, O. P. Prior de los Dominicos, Bendición, Reserva y Te Deum. Al final se besará la reliquia mientras el coro canta el Himno de la Santa.

Cultos a San Antonio

Hoy dará comienzo en la Iglesia de la barriada de los Molinos, un tríduo al bendito San Antonio de Padua.

A las seis y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio piadoso, sermón, cánticos y oración del Santo. Los sermones los predicará el Coadjutor de la Parroquia de San Sebastián don Manuel Rodríguez.

El día 13 festividad del Santo a las diez Misa solemne con diáconos y sermón a cargo del capellán de las Hermitas don Juan Sánchez Molina.

Asociación de Caballeros de la Inmaculada

Tendrán la Comunión general reglamentaria los Caballeros de la Inmaculada hoy, a las ocho de la mañana en la Iglesia de San Pedro.

Se ruega a todos la puntual asistencia.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermitas y santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, san Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, san Juan y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Mancomunidad, Nuestra Señora

del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y san Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En santísimo, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y santísimo, canta da.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro, santo Domingo.

A la una en san Pedro.

Médico, don Francisco Soriano Romero.

Practicante, don José Gil.

Hospital Provincial

Guardia para hoy:

Médico, don Carmelo Rodríguez Rienda.

Practicante, doña Carmen Navarro Sánchez.

Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Gallinero que se "traslada"

Ana Maldonado Aguilera denunció en la Comisaría, que de la puerta de su domicilio le han sustraido un gallinero y dos gallinas valoradas en 12 pesetas.

Eseándalo

La Guardia municipal denuncia a María Gómez Segura, por promover eseándalo en el Parque de Desinfección y romper una puerta que se valora en 12 pesetas, habiéndose causado erosiones leves.

Se niegan a pagar

Juan Hernández Jiménez denuncia a Juan Díaz Baltasar y a un hermano de éste llamado Luis, por negarse a pagarle 584'30 pesetas, importe de una venta de patatas.

Un anciano muerto

En la tarde de ayer fué ingresado en la Casa de Socorro el anciano de 82 años Juan Puertas González.

Se le apreciaron contusiones en distintas partes del cuerpo, que se había causado, según los que le acompañaban, al caer por el cerro de San Cristóbal a la calle de Mirasol.

Fuó trasladado al Hospital y falleció próximamente a las cinco de la tarde a consecuencia de un derrame cerebral.

El Juzgado de guardia se personó en aquel centro benéfico y ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

Lea V. todos los días "La Independencia".

Diamante
VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: -Nacimientos: José López López.

Defunciones: Pedro Pleguezuelo Abad

Matrimonios: Juan Morales Puertas con Carmen del Pino Fernández y Francisco Andújar Pascual con Angeles Hernández Sánchez.

Distrito de la Audiencia: -Nacimientos: Antonio Moya Asensio.

Defunciones: Luisa García López.

Matrimonios: Ninguna.

Casa de Socorro

Guardia para hoy:

CALCICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia VIVAS PEREZ

MIL PESETAS

¡Que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito crecientemente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y renombradas prácticas diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farsas de imitaciones.

Pedir SANDALO PIZA



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL

REMEDIO MÁS RACIONAL

GRABO Y SE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos

y de la medicación télica-constituyente para la

ANEMIA

CAQUETISMO

COLORES PÁLIDOS

DEBILIDAD E INACTIVIDAD

REPODERAMIENTO DE SANGRE

RECONSTRUCCIONES DIFÍCILES

Este medicamento está certificado por las autoridades y controlado con estricta vigilancia.

Confiado con las más altas autoridades porque no causa molestias.

¡EXIGE LA PIZA Y MARCA DE GARANTÍA

En venta en todas las farmacias de Almería y alrededores de donde se despacha.

Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

Anúnciese en "La Independencia"

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1934 Firma _____

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosas distinciones, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los físicos

A los disentericos, cuyo vicio se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su desarrollo mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vicios hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma descomulgada

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios